

Reservados De las once de la mañana a las once de la noche y de las diez de la noche a las cinco de la madrugada.

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

España.	1	25
Extranjero (Unión Postal).	1	50
Número suelto.	5	cts.
Id. atrasado.	10	cts.

## ESTAMPA

### Las mujeres del Quijote

Escrito final

Decíamos, en nuestra última ojeada general sobre las mujeres en la época cervantina que la vida de las doncellas transcurría, oculta y llena de tempestades interiores, entre los tres grandes mojoneros levantados que señalaban un camino inmutable; tres símbolos que condensamos y unimos literariamente en la lanza del conde de Claros, en el monasterio de las Huelgas y en aquella torre alta que levantara el bachiller de Rojas para precipitar desde lo alto el cuerpo manillado de la ardiente dama Melibea.

Y sin embargo, si reflexionamos y ahondamos en la entraña de la tierra, comprenderemos que la raza, que toda la raza, en el sentido amplio y macizo de la palabra, no está ahí. Solo un aspecto de la progenie podía fermentar en aquellas matrices infanzonas en las cuales se entrañaba en lo pretérito Bernardo del Carpio, padre de leyendas y heroicidades, y de las que debían surgir en lo futuro el frío cadáver del conde de Orgaz y los hombres avinagrados, que moraran en Toledo, y cuyos ojos fríos nos miran todavía desde los cuadros del Greco y cuya alma aletea aún, algunas veces en nuestros gestos, como fondo de nuestra idiosincrasia nacional.

Comprendemos que la raza era algo tan sólido y pesado, que atravesando las capas superiores, obedeciendo a una ley étnica e inexorable de la gravedad, formaba un sedimento espeso sobre la tierra vigorosa, caliente, febril más bien, por una laboriosa gestación interna.

Tierra dormida, sobre la cual el nervido gigante de la raza dormía boca a bajo, también en el gran hartazgo de su holganza, ahito de la carne dura de la amada prolífica y rescatada a otro señor y dueño. El gigante reposaba y sobre sus espaldas, donde los músculos potentes se levantaban y contraían en montes y cordilleras, se abrían como heridas secas las ciudades que encerraban la concreción histórica de todas las espiritualidades: Avila, Segovia, Toledo, los Alcázares y los conventos. Amplias espaldas a lo largo de cuyas vértebras palpita la vena azul del Tajo en cuya lífa se maridaban y unían la paz de los cigarrales clásicos y el secreto genial de los mandobles y de las espadas.

Y era en ese sedimento espeso, en esa masa homogénea y pesada, donde se amalgamaban las grandes virtudes con las fuertes bajas, una tosea espiritualidad con un materialismo burdo, un gran egoísmo y un gran amor.

Y sin embargo aquel corazón oculto que palpita laborioso y con pena, bajo el peso de tantas armaduras y de tantas gestas, era la única entraña que se hinchaba de una sanzre espesa hija de procaico vivir y de material alimento; mientras que el ser era pálido, un guetado por la ambición que arrastraba y por la armadura de pesados hierros que le oprímian y el inquisidor de ojos helados y de impasibilidad profunda traginaba el fardel de sus melancolías y en los amplios conventos el místico ardía en amores de luz y agonizaba en acedias de tristeza.

Mario VERDAGUER

### COLABORACION

## REFLEXIONES DE UN HOMBRE NEGATIVO

### II Negación esencial

Vivir es obrar de acuerdo con los principios eternos de la vida, establecidos y comunicados, en parte, a los hombres, por el Autor infinito de las cosas.

Ese camino a través del espeso follaje de los tiempos, puede hacerse en dos formas: llevándolo a efecto con una íntima, profunda, absoluta comunión e identificación con esas normas fundamentales; o bien, sujetando a ellas las obras con rigor, hasta con escrupulosidad, con verdadera esclavitud de los sentidos y de todo impulso; pero ello, siempre, tras una lucha interna,

## El conflicto europeo

### Una aventura aérea

Un capitán del ejército francés refiere el siguiente suceso, que podía convertirse en lamentable tragedia. «Había llegado a la cota 116 en mi carnaje de jefe de escuadrilla, y después de una ojeada investigadora, hallé las cosas en toda regla. En ese aeródromo improvisado estaban las aeronaves colocadas en buen orden, los mecánicos en su puesto y un avión rodaba por el suelo regularmente. Era el teniente B., que aterrizaraba de regreso de un reconocimiento.

«Avancé hacia él, y antes de estrecharle la mano me preguntó impacientemente: «¿Oye! ¿has oído el ruido de un motor en el aire?»

«Dirigí la mirada al punto que me señalaba en el espacio, y vi que del Oeste se dirigía a nosotros un avión, como si se tratara de apresurar su marcha en nuestras líneas.

«¡Un «boche»! A ver, dame tus gemelos de campaña.

«¡Nada de esto! Hay que asegurarse de que sea un «boche». Además, no puedes pilotar y cazar a la vez.

«¡Cazal! Esa palabra, con su cortejo de visiones sanguinarias, hizo nacer en mí una tentación diabólica: el deseo, la resolución de perseguir esa pieza de caza. «¿Cómo?»

«¡Ah! —exclamé con acento desesperado— ¡si fuese un buen tirador, como tú!»

«¡Oh! no tiras mal y pilotas mejor. ¡es, como el volante y partamos!»

«Me lancé entusiasmado al aparato mientras los mecánicos daban vueltas a la hélice.

## Lo que han costado en dinero algunas guerras

Un periódico italiano publica un artículo en el que se consignaban algunos datos curiosísimos acerca de lo que han costado las guerras en estos últimos años y lo que, a juzgar por los informes incompletos todavía que es posible reunir, está costando la que en estos momentos sostienen trece naciones.

Prescindiendo de los enormes sacrificios en Hombres, de las devastaciones, del aniquilamiento de pueblos enteros, de las pérdidas incalculables en la riqueza pública y privada, de la interminable serie de horrores que toda guerra lleva consigo así para los que al final resultan vencedores desde el punto de vista de las armas, como para los que han de declararse vencidos, he aquí algunas cifras verdaderamente espantosas de los capitales que directamente han tenido que invertir en las guerras los Tesoros de las naciones que se han visto en el desgraciado caso de tener que sostenerlas.

La guerra de Crimea, en la que lucharon 800.000 rusos contra un número igual de aliados ingleses, franceses, turcos y piemonteses, duró 28 meses (1854-1856) y costó al Imperio ruso 3.500 millones de francos y a Inglaterra sola 2.500, es decir, que los primeros gastaron por término medio 125 millones al mes y los ingleses 75, no siendo posible fijar con exactitud lo que pagaron los demás aliados, pero cabe presumir que no bajaría entre todos a siete u ocho mil millones.

La guerra de 1859 costó a Austria 254 millones de francos, que tuvo que cubrir con un empréstito, y añadiendo a esto lo que pagó Italia, resultan 1.251 millones.

La guerra de Sucesión, de los Estados Unidos duró cuatro años y se invirtieron en ella 12.000 millones. La guerra austro-prusiana (1866), cuya duración fué bastante menor, pues puede considerarse como una de las más breves, en solo 35 días costó a Prusia 360 millones, teniendo únicamente en pie de guerra unos 300.000 soldados contra otros tantos enemigos, de modo que resulta, haciendo el cálculo más detallado, que los prusianos pagaron unos 10 millones diarios y apenas obtuvieron 75 de indemnización.

La guerra franco-prusiana de 1870-71 duró seis meses y diez días, intervinieron en ella un millón de alemanes y poco más de 700.000 franceses; los primeros pagaron 1.250 millones, es decir, unos 200 al mes y los segundos 1.500 durante la guerra y luego 5.000 millones en oro como indemnización.

Pocos años después (1877-79) en la guerra entre Rusia y Turquía, que duró 40 meses y 10 días, la primera para sostener en pie de guerra 410.000 soldados contra 250.000 tucos, gastó 1.725 millones (según algunos fueron 3.325), esto es, de 170 a 330 al mes, y el imperio otomano sacrificó una suma pagada, agravada con una indemnización de 800 millones.

La lucha entre el Japón y China (1894-95) duró ocho meses y costó 420 millones (52 mensuales) a los japoneses y otros tantos a los chinos, mas una indemnización de 750.

La guerra anglo-boer (1899-1902), cuya duración fué de 32 meses, obligó a Inglaterra, para dominar a un pequeño país que apenas contaba con una docena de miles de combatientes, a sostener un ejército de 450.000 hombres y a sacrificar 6.250 millones de francos, lo que equivale a 200 millones al mes (casi 10 diarios).

## El conflicto europeo

Los soldados que no se habían doblegado ante el invasor, los ciudadanos que habían huido por miedo a la muerte y se habían juntado con el ejército, escapaban de unos enemigos para caer en manos de otros más implacables. Y contra estos nuevos enemigos las armas eran impotentes. En Albania el frío y el hambre y la montaña hostil nos han abrumado mientras que las fuerzas coaligadas de los austro-alemanes y bilgaros, tres veces superiores a las nuestras, no habían podido vencerlos.

El volvođa Stepanovitch, el vencedor de Andrinópolis, pudo llevar consigo hasta Albania más de 60.000 soldados y 50 cañones. En las condiciones en que se efectuó la retirada, el volvođa hizo un verdadero «tour de force» salvando un número tan considerable de hombres y cañones.

En Ipek (Petch) se anunció el fin de la tragedia servia. Los ejércitos estaban cortados unos de otros, y ningún jefe recibía órdenes del cuartel general. Así los generales, Stepanovitch, Michitch y Yourichite, reunidos por azar, tuvieron un consejo de guerra en Ipek y tomaron las resoluciones que aconsejaban las circunstancias. ¡Que decisiones! El ejército servio se encontraba allí con su artillería sus trenes, sus provisiones. Era imposible pensar en llevarse todo: hombres, armas y bagajes, pues no había carreteras.

Y allí se dió orden de quemar miles de coches, de carros y montañas de provisiones y de hacer saltar la mayor parte de los cañones con sus municiones, retirándose después a las montañas albanesas sin combatir, pues no quedaba ninguna probabilidad de vencer. El volvođa Stepanovitch lloraba impotente de rabia. Pero era necesario someterse. Y este día desesperado de noviembre, se tocaron piezas militares en la plaza de Ipek para resaltar la moral de los soldados.

Mientras que los aires nublados y las marchas reanimaban la ciudad triste y debían creer a los albaneses que los servicios volvían victoriosos, las explosiones del incendio se sucedían, marcando el fin de la lucha.

Petch y Loum-Koula han sido los verdugos del ejército servio. Cuando todo lo que debió abandonarse y que hubiera sido útil al enemigo fué quemado, se continuó la marcha. Durante dos días, se marchó por los senderos de las montañas, encima de abismos hondísimos y entre una tempestad de nieve que como un telón, ocultaba las sumas que debían encontrarse más lejos.

El tercer día llegó el ejército a Tehakor, montaña de 2.000 metros de altura, de donde se tuvo que descender en medio de un frío de 25 grados bajo cero, agravado por un viento glacial que cortaba. Se atravesó la montaña y cuando el ejército se encontró en la otra vertiente, las columnas estaban aclaradas. Muchos soldados y fugitivos se quedaron en los senderos y sus cadáveres helados marcaban el camino que seguramente seguiría al día siguiente otra columna. Una mujer seguía el ejército con sus dos niños; los había envuelto entre ropas y colocado en los bolsillos de una doble alforja encima de un mulo. Después de doce horas de marcha, cuando el Tchakor fué atravesado el mulo marchaba siempre, pero los dos niños estaban helados y dormían el sueño eterno.

Había además otros obstáculos en la vertiente marítima de las montañas. Las nieves y el frío habían desaparecido. Pero los torrentes estaban desbordados y las peñes estrechas que debíamos seguir se perdían en los campos inundados. Pero era necesario avanzar. En algunos sitios nos llegaba el agua hasta la cintura, hasta el cuello. Los caballos se atascaban. Los hombres extenuados de hambre y fatiga, caían rendidos, se enredaban en el fango y desaparecían en el agua helada y amarillada. La marcha, sin embargo, continuaba.

Un convoy de prisioneros, guardado por gendarmes servios, iba de Scutari a Durazzo. Habían atravesado docilmente por campos inundados y habían llegado sanos y salvos casi todos. Pero el Mati desbordado, torrente impetuoso, les opuso una barrera infranqueable. En vano se pidió ayuda a los albaneses, los cuales, al otro lado de la garganta, dejaban atravesar el río en sus barcas primitivas pero a precio de oro. Ante aquella dificultad el convoy retrocedió. Mientras retrocedía el convoy y se metía en un desfiladero, unos cuantos bandidos abrigados detrás de rocas urtaban a quemarropa. Todos los que iban bien puestos eran muertos. Solamente los que iban casi dormidos salvaron su vida.

## El conflicto europeo

Los soldados llegaron a Santari casi en camión, habían comenzado por dar sus armas para tener un pan; después dieron sus botas por una tejada y por último sus vestidos por algo que comer.

Carejada general. Les explicamos lo ocurrido y la risa fué contagiosa.

«En castigo de su intención y de su torpeza les condenamos a tomar un lunch con nosotros.

No hay por qué decir que la penitencia fué aceptada con resignación.

Y he ahí cómo hombres dispuestos a matarse sin conocerse fraternizaron cordialmente, sin más comentario a la aventura, que podía costarles a unos la vida, y a otros un remordimiento, que estas palabras:

«¡Bah! perances de la guerra.»

Las horas más trágicas de la retirada servia

He aquí algunas de las notas que he escrito M. Mileta Novakovitch, estudiante servio sobre la retirada de los héroicos soldados de aquella nación, en «L'Instrucción» de París.

«El pueblo servio ha sufrido tanto que se ha habituado ya a su condición de víctima y mártir. Sin embargo,

## Novedades literarias

### Recibidas en la librería de Amengual y Muntaner

La Guerra Europea, Causas y Pretextos, por Orestes Ferrara.	3.50 pesetas
Nervios de la Raza, por Engenio Noel.	3.50
La Rosa de los vientos, por Concha Espina.	3.50
La Galtizia y el Isonzo, por Juan Pajol.	3.50
El Misterio de la Encarnación, por Fernando Mora.	3.00
Bolívar, tomo II, por Daniel F. O'Leary.	7.50
La Leona de Castilla, por Villasepe.	3.50
Años de miseria y de risa, por Eduardo Zamacois.	3.50
Tierra y Cielo, por J. Ellen Rogers.	4.00
Los exploradores del siglo XVI, por Charles F. Lummis.	2.06
El Cántico de Navidad, por Carlos Dickens.	1.50
Disciplina y rebeldía, por F. de Onés.	1.00
Democracia colectivista, por J. Cascales.	2.00
Secresiones internas, por G. Maraño.	3.00
Bolívar, poD. J. Orleary.	7.50
Historia de las Literaturas de Grecia y Roma, por A. Bello.	3.50
Como se adquieren las infecciones, por Dr. Suñer.	3.00
Biografía anecdótica de Beoquer, por J. Lopez Muñoz.	3.00
La Cocina Universal, por E. Richardson.	3.50
Biografía anecdótica de José Zorrilla, por E. Ramirez Angel.	3.00
Ciencias, Artes y Costumbres, por J. J. Rousseau.	1.00
La Fornarina, por F. Periquet.	4.00
Novelas de Bolsillo números 1, 2 y 3 en tela.	1.50
El Emperador de los Piratas, por Doyle.	1.00
Ideal Andalúz, por B. Infante Pérez.	3.00
El Anillo de Amatista, por A. France.	3.50
Diario de un niño de pecho, por Smidt.	2.50
Teatro tomo 2.º, por Ibsen.	3.50
El Duque de El, por los Hermanos Quintero.	3.50
La muerte danza, por Francés.	3.00
El problema social, por Perez Diaz.	2.00
Las grandes figuras de la guerra: Hinderburg.	3.00
Crítica profana, por Casares.	3.00
Cuenta, caminante, por R. Zamacois.	3.00
La paz del sendero, por E. Perez Ayala.	4.00

### Lo que han costado en dinero algunas guerras

Agropecuaria de Santa Margarita una biblioteca popular y una colección escogida de libros.

En la calle de Jaime Ferrer junto al almacén que tiene el comerciante conocido con el apodofo de *Can Puse*, hay colocados varios bocoyes, y esta pasada noche dos sujetos ocultos en ellos han asaltado a un vecino de dicha calle pidiéndole el dinero de la vida. No fué más que la alarma.

Se ha dado orden para quitar dichos bocoyes.

A las tres de la tarde del lunes un sujeto que pasaba por el camino del Cementerio se cayó ocasionándose contusiones. Fué conducido a la Cruz Roja y curado por el señor Parera.

En la Cruz Roja de Santa Catalina ha sido curado un niño de 10 años de una herida en la cabeza por el cirujano señor Amengual.

Ayer tarde se rompió uno de los cables eléctricos en el paseo del Muelle. El acri hizo una vivaz chispa que alarmó a los transeuntes. Un guardia municipal evitó que la gente se acercase al cable, y llamó a la central eléctrica para que acudirían a reparar la avería.

Se halla vacante una plaza de socio de número de la Sección de Higiene de la Real Academia de Medicina de esta ciudad, por fallecimiento de don Domingo Escay y Vidal que la desempeñaba. Los aspirantes a la misma deberán presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaría de dicha academia dentro del plazo de 15 días.

Un cable roto

Vacante

Reparto

Hojas selectas

Denuncia

El tiempo

El vapor «Lulio»

## El conflicto europeo

Infracción de carreteras

El tiempo variable que reinó ayer en esta ciudad contrastó con la esplendidez del día anterior.

Por la mañana permaneció el cielo encapotado cayendo algunos chubascos.

Estos se repitieron el resto del día cerrando la tarde con mal cariz.

Ayer por la mañana a las cinco llegó a Barcelona el vapor *Lulio*, procedente de Ibiza.

El *Lulio* probablemente no estará de regreso a nuestro puerto, hasta hoy al anochecer ó mañana a las primeras horas.

Mejora

El Alcalde accidental señor Rover dió ayer las oportunas órdenes para que una de las brigadas que trabajan por cuenta del Ayuntamiento proceda hoy a los trabajos de desmonte y esplanación del terraplén que existe frente a la desembocadura de la calle de Misericordia lindante con los terrenos procedentes del derribo de murallas y que dificulta el tránsito del público.

Los escultores en el Patronato Obrero

Terminado el recorrido de maquinaria y limpiar calderas, ayer empezó a prestar servicio el vapor *Miramar*, saliendo para Valencia.

El «Miramar»

Donativo

El diputado a Cortes por Mallorca don Alejandro Rosselló, ha remitido a don Bernardo Amer las órdenes del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, concediendo al Sindicato

DON ANTONIO DAVIU Y JAUME
Secretario del Juzgado Municipal de Marratxi
HA FALLECIDO
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
E. P. D.
Su desconsolado esposa, hijo, hermanos, sobrinos y demás familia...

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE DON BERNARDO MOLINAS CAPÒ
que falleció el 10 de Febrero de 1915
Q. E. S. G. H.
Su desconsolada madre, hermanas y demás familia ruegan a sus amigos...

La sordera desaparece
USANDO EL APARATO
THE STOLZ ELECTROPHONE
Ultimo progreso de la ciencia, que devuelve el oído a las personas sordas...

PAÑERIA + SASTRERIA
ALZBERN Y CIA.
ARTICULOS PARA VESTIR

En vista de los rumores circulados acerca de la marea que se decía existente en el Circulo Liberal, con motivo del asunto de la Escuela Graduada...

Anoche en La Peña se reunieron los concejales que forman la fracción maurista de la Corporación Municipal para tratar del asunto de la Escuela Graduada.

De Ibiza
Ha salido para los Estados Unidos el magnifico brickbarc yadki «Edwad Laurence» que ha permanecido en nuestro puerto todo el mes de Enero...

El telégrafo
Estamos disfrutando de un telégrafo que es un encanto: casi siempre funciona con retraso; el retraso es su estado normal.

En el Veloz Sport Balear
Velada musical
El hermoso salón del «Veloz» se vio anoche muy animado con motivo del concierto de piano organizado por la sección de Bellas Artes de dicha sociedad.

El saneamiento de los terrenos de San Suñer
El Ayuntamiento en distintas ocasiones se viene preocupando del saneamiento de los terrenos de San Suñer.

demosina ó el murmurar constante de lejanas esquelas en el silencio augusto de las montañas, en la soledad de los campos dormidos, bajo la paz infinita de la noche.

S. M. el Rey ha concedido la Gran Cruz de Isabel la Católica, al jefe del partido liberal, don Bernardo Amer.

Para Valencia, salieron ayer tarde en el vapor «Miramar», don Pedro Mayol, don José Palmiter y don Joaquín Ruiz.

En el vapor «Isteño», llegaron ayer de Alicante e Ibiza, don Antonio E. de Arcellano, don Federico Gomez y don Angel Cabezas.

Notas municipales
Presidida por el Alcalde accidental señor Rover se reunió ayer a las doce la Comisión Especial de Aguas aprobando varios asuntos de trámite.

Audiencia
Auto revocado
Por la Sala de esta Audiencia ha sido revocado el auto dictado por el Juzgado de Inca por el que se declaró procesado a don Francisco Liabrés.

Los veteranos de Africa
La documentación para solicitar la pensión
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente Real orden circular:

Para la Casa de Correos y Telégrafos
Presidida por el Gobernador civil de la provincia señor Alonso Martínez y con asistencia de los señores Alcalde accidental señor Rover, Delegado de Hacienda señor de Herrera, el Ingeniero Jefe de la provincia señor Calvet, el Presidente accidental de la Cámara de Comercio señor Casanovas...

Sociedades y Corporaciones
Compañía Mallorquina de Tranvías
En cumplimiento del artículo 19 de los Estatutos y por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores Accionistas a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 23 del corriente a las cinco de la tarde en el local que ocupan las oficinas de la Sociedad, Quint, 17.

Sociedad de Alumbrado por Gas
De conformidad con lo preceptuado en los Estatutos y por acuerdo de la Junta de Gobierno, se convoca a los señores Accionistas para la Junta General ordinaria que se celebrará el día 16 del actual, a las doce, en el domicilio de la Sociedad.

Fomento Agrícola de Mallorca
Por acuerdo del Consejo de Gobierno de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los señores accionistas, que desde el día 7 del mes de Febrero, todos los días laborales, se pagará en estas oficinas el dividendo ordinario complementario, correspondiente al ejercicio del año 1915.

Teatros
Lírico
En vista del éxito logrado en las últimas funciones por la compañía de dramas policiales que dirige el señor Comes, se dice que dará algunas funciones más en el teatro Lírico.

CULTOS
Para hoy
Jubilación de don Juan de S. M.
Continúan en Santa Magdalena en honor de San Guillermo, por varios difuntos: Exposición a las seis; a las nueve y media; Misa mayor; por la tarde a las seis y cuarto Rosario, meditación, estación a San Guillermo y reserva de S. D. M.

Servicio de TAXIS
Véase anuncio cuarta plana.

Para mañana
Jubilación de don Juan de S. M.
Continúan en Santa Magdalena en honor de San Guillermo, por varios difuntos: Exposición a las seis; a las nueve y media; Misa mayor; por la tarde a las seis y cuarto Rosario, Trisagio, Te Deum y solemne reserva de S. D. M.

Sociedades y Corporaciones
Compañía Mallorquina de Tranvías
En cumplimiento del artículo 19 de los Estatutos y por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores Accionistas a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 23 del corriente a las cinco de la tarde en el local que ocupan las oficinas de la Sociedad, Quint, 17.

Sociedad de Alumbrado por Gas
De conformidad con lo preceptuado en los Estatutos y por acuerdo de la Junta de Gobierno, se convoca a los señores Accionistas para la Junta General ordinaria que se celebrará el día 16 del actual, a las doce, en el domicilio de la Sociedad.

Fomento Agrícola de Mallorca
Por acuerdo del Consejo de Gobierno de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los señores accionistas, que desde el día 7 del mes de Febrero, todos los días laborales, se pagará en estas oficinas el dividendo ordinario complementario, correspondiente al ejercicio del año 1915.

CULTOS
Para hoy
Jubilación de don Juan de S. M.
Continúan en Santa Magdalena en honor de San Guillermo, por varios difuntos: Exposición a las seis; a las nueve y media; Misa mayor; por la tarde a las seis y cuarto Rosario, meditación, estación a San Guillermo y reserva de S. D. M.

Servicio de TAXIS
Véase anuncio cuarta plana.

HABITACION
Se desea alquilar en los alrededores de la calle de San Miguel, para pintor, que se dedica a trabajos de su arte. Dirigirse a Hotel Continental, de 11 a las 14.

Antonio Alorda
Médico especialista en enfermedades de la PIEL del Hospital Provincial. Externo pensionado (por oposición) de las clínicas de Dermatología y sifilografía del Hospital clínico de Barcelona.

LA SASTRERIA DE MODAS
Conquistador, 21, se ha trasladado a la Calle de Juliá, número 3, esquina calle de Quint, tienda.

Se compran CENZAS DE ALMENDRA
Para ofertas dirigirse a la INTERNACIONAL INSTITUCION QUIMICA San Felio, 13, PALMA

DON SEBASTIAN DOMERGE
MEDICO-OCULISTA
ha trasladado su domicilio de la calle de la Victoria a la de Formiguera, n.º 11. Horas de consulta de 10 a 1

Callos, ojos de gallo, durezas
se estiran de raíz a los tres días de usar el «Mata-Callos», «Bosch». —Cajita 0'85 pesetas.—De venta: señor Valenzuela, señor Miró y Centro Farmacéutico.

Doctor Löbisch
Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes ayudante, médico jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel y VENEREAS del Instituto médico-chirúrgico de la Real Universidad, Munich (Alemania).

Vanadimogeno
B. Terrasa
Reconstituyente general, aumento de peso y aperitivo.

LICOR VERDAD
el mejor est. macal y digestivo para después de las comidas
Venta: Cafés Colmados y Coniterías
Unico fabricante Pedro J. Esbarrañá, Palma.

EL MEJOR BAÑO DE SOL
en pocos minutos, por el Sol artificial de «Luz», tónico incomparable, por su luz ultravioleta y la gran cantidad de ozono que desprende.

OBRA NUEVA
La Dinastía de Mallorca
(Resumen histórico de sus vicisitudes)
Guillermo Carbonell Vadell
PRECIO: UNA PESETA
De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2, Palma.

TELEGRAMAS

El conflicto europeo.-Llegan a Constantinopla tres submarinos austriacos.-Los diputados serbios se reúnen en Roma y sus ataques a Italia les hacen marchar a Niza.-El Príncipe Oscar de Prusia, herido.-El Obispo de Namur en Sevilla.-El emperador de Austria concede la autonomía a Polonia.-Rusia tiene ahora suficientes municiones.-El jefe del gobierno francés a Roma.-La revolución en China.

Telegramas de Madrid
Madrid 7 a las 24
Sin novedad en el frente francés
Paris.—El último parte oficial de la tarde dice que no hay nada que señalar en todo el frente.
El heredero de Servia en Corfú
Corfú.—Ha llegado el Príncipe heredero de Servia.
Este pasó revista a la Compañía que le rindió honores que estaba compuesta de soldados franceses y serbios.
El Príncipe fué aclamadísimo.
Funerales por las víctimas causadas por los Zeppelines
Paris.—En Nuestra Señora de la Cruz se celebraron funerales para las almas de las víctimas que han

causado las incursiones de los Zeppelines.
Asistió gran gentío.
También acudió un representante del Presidente M. Poincaré, el Ministro de Estado, el Presidente del Consejo municipal, personalidades y delegaciones entre ellas una de la Cámara de Comercio española y otra de la colonia italiana.
El Cardenal Monseñor Amette pronunció una alocución sentidísima dando la bendición a la concurrencia.
Después de la ceremonia religiosa los arzones de caballería condujeron los cuerpos de las víctimas a la Casa del Ayuntamiento del distrito en donde les rindieron honores militares.
En la comitiva figuraban mu-

chos carruajes y buen número de coronas, una de ellas de la Cámara de Comercio española.
Pronunciaron discursos el Ministro del Interior, el Presidente del Municipio y varios diputados.
Después del desfile ante los féretros el fúnebre cortejo se encaminó hacia el cementerio del Padre Lachaise.
La Policía contenía con dificultad a la muchedumbre que presenciaba el paso de la comitiva.
El Ayuntamiento ha depositado sobre las tumbas de las víctimas 24 palmas de los colores de la villa de París con una inscripción de homenaje a la ciudad de París a los defensores de la Patria.
Madrid 8 a las 5
Declaraciones de un personaje español en Paris
Paris.—El periódico «Le Temps»

publica las siguientes declaraciones que dice hechas por un personaje español residente en Paris.
Ha dicho que el estado de opinión en Francia respecto de España es equivocado, pues los germanófilos españoles son en reducido número.
En el Parlamento solo existen ocho ó diez personas que sigan al señor Vazquez Mella.
Hoy, añade, los mismos jaimistas están divididos desde la publicación del folleto del señor Melgar. Lo que ocurre es que los agentes alemanes tratan de seducir la opinión española con ofrecimientos más ó menos problemáticos, como es la devolución de Gibraltar tratando así de incitar los odios contra Inglaterra.
Termina diciendo que las ten-

dencias del país son francófilas y estas tendencias no radican como se ha dicho en el bajo pueblo sino en la muchedumbre de la clase culta.
El mismo Rey ha dado a entender repetidas veces en francés su simpatía a los aliados.
Las causas del incendio del Parlamento de Ottawa
Londres.—Nuevas versiones han creído que en el incendio ocurrido en el Parlamento de Ottawa, hubo una explosión de bombas.
Comunión inglés
Londres.—En Flanses se nota grandísima actitud entre los alemanes dispuestos a rechazar el esperado ataque de los ingleses ó preparar la ofensiva.
En Salónica los búlgaros se muestran indecisos en avanzar antes de

obtener nuevas concesiones por parte de los austro-alemanes.
La caballería francesa ha hecho reconocimientos en dirección a las posiciones búlgaro-germanas.
Detenciones
Londres.—Con motivo del incendio ocurrido en la fábrica Canadiense de municiones de Frandine, han sido detenidos algunos individuos de nacionalidad enemiga.
Noticias alemanas desmentidas
Londres.—A pesar de las afirmaciones de origen alemán es falso que los zeppelines hundieron ningún buque de guerra inglés.
Las estaciones del Kaiser en el frente occidental
Amsterdam.—Durante la estancia del Kaiser en el frente occidental ha asistido a un consejo de

guerra al cual concurrirían también el Príncipe Enrique y el ministro de Marina alemán Pirpitz.
Submarinos austriacos en mar de Mármara
Dicen de Constantinopla que ha llegado tres submarinos austriacos que ha enviado el Gobierno de esta nación para maniobrar en el mar de Mármara.
Comunión alemán
Berlin.—Dice un despacho oficial que el canal de La Bassa Arrás al Sur de Somme se libró de grandes combates de artillería.
El enemigo bombardeó nuevamente Lens y Argona.
Los franceses hicieron estallar una mina y ocuparon un hoyo Nordeste de La Cholade.
Les desalojamos mediante contraataque.

El Ingenioso hidalgo D. Quijote de la Mancha

Bellestimo encuadernado en cartón con láminas en el texto... Precio verdaderamente ínfimo... De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2, Palma.

A los suscriptores de «La Almudaina» Verdadera ventaja

A todo suscriptor al periódico LA ALMUDAINA se le sirve mediante el ínfimo precio de DOS REALES mensuales una entrega semanal que contiene: Ra revista El Hogar y la Moda de gran utilidad para las familias...

ta mañana ha fallecido el arcipreste de la Catedral don Andrés Herador.

Reyerta entre políticos

Dicen de Logroño que en el pueblo de Villamediana hubo una reyerta entre dos bandos políticos.

Resultó muerto el propietario don Eugenio Benito y herido el Alguacil don Aniceto Delgado.

Se asegura que también resultaron heridos don Pedro García y don Pedro Navarro.

Se dice que el principal autor de los sucesos ha sido el pastor Pedro Villán.

Cacería regia de hoy

S. M. el Rey regresó a las siete de la tarde de la cacería, la que ha sido muy animada, cobrándose muchas piezas.

El tiempo ha permanecido despejado, pero frío a ratos.

Telegrama de pésame

Por orden de S. M. el Rey el señor Marqués de Torrejón ha telegrafado al Dean de la Catedral de Vich, testimoniándole el pésame del Monarca por la muerte del ilustre Prelado Dr. Torres y Bagés.

Circular del ministro de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia ha dirigido una circular a los Presidentes y Fiscales de la Audiencia encaminada a restringir el uso de licencia a los Jueces, al objeto de impedir que los Juzgados estén desempeñados interinamente.

En defensa de la lengua castellana

El periódico El Mundo censura que no se consienta que se emplee el castellano a los que se dirigen a Cuba donde se habla nuestra lengua.

Concesión de la Gran Cruz de Isabel Católica al Director General de Minas

Entre los Reales decretos que ha firmado hoy el Rey concediendo mercedes, figura uno por el que se concede la Gran Cruz de Isabel Católica al Director General de Minas don José María Madariaga, pues el Monarca por su iniciativa ha querido premiarle los méritos y talentos demostrados en la carrera y al frente de dicha escuela.

En honor del Gran Capitán

El Centro de Acción Nobiliaria celebrará solemne sesión el domingo próximo en la Biblioteca Nacional en honor del Gran Capitán, asistiendo a dicho acto los Reyes.

Disertarán el general don Miguel Primo de Rivera, don Antonio Maura y el señor Obispo de Sión.

Viaje de los Reyes a Sevilla

Después que en la primera decena de Marzo marcharán los Reyes a Sevilla y habrá partidas de Polo en Moratalla.

Noticias de Barcelona

Barcelona 8 a las 23. Lluvia

Durante todo el día de hoy ha llovido.

A la hora que telegrafio va choreando.

Reanudando el trabajo

Los obreros metalúrgicos que estaban en huelga, han reanudado en su mayoría, el trabajo.

Elogios al Obispo de Vich

La prensa de esta ciudad dedica grandes elogios al obispo de Vich, con motivo de su muerte.

En la sesión que ha celebrado esta tarde el municipio, el Alcalde señor Collas ha dedicado sentido elogio al Dr. Torres y Bagés.

Por unanimidad se ha acordado constase en acta el sentimiento de la corporación por su muerte.

El sepelio del obispo de Vich

El sepelio del obispo de Vich se celebrará el jueves próximo.

Asistirán al acto casi todos los obispos de Cataluña.

Ferrer y Vidal, detenido

El Juez ha detenido en su domicilio al ex-senador don Juan Ferrer y Vidal, que el domingo en la Casa del Pueblo pronunció un discurso que al parecer contenía conceptos delictivos, al hablar del Rey.

La lengua catalana

En el Municipio a pesar de los anuncios hechos, no se ha tratado de declarar oficial la lengua catalana.

Parece que el asunto se ha aplazado para la sesión próxima.

Periódicos denunciados

Han sido denunciados los periódicos El Diluvio y La Publicidad por injurias a Alemania.

La huelga de albañiles

El Gobernador civil señor Suarez Inclán gestiona que desaparezcan las deficiencias entre patronos y obreros albañiles.

Los patronos asociados se han reunido esta tarde y han acordado por 101 votos contra 12 rechazar las peticiones de los obreros.

El vapor «Sirte» sigue encallado

Un telegrama de Tordera dice que el vapor italiano Si te sigue encallado, pero no corre peligro.

Siguen los trabajos para sacarlo de flote.

BUKAREST

proponiéndose dictar un decreto, haciéndose obligatorios todos los acuerdos de la Junta.

Todos los primeros de mes se regulará el precio de las harinas para fijar el del pan.

Al industrial que no cumpla el acuerdo se le dará de baja.

Noticias sueltas

Madrid 7 a las 24

Premio del Rey

El Rey ha concedido un objeto de arte, como premio al concurso de dibujos alusivos al Quijote abierto por el «Heraldo de Madrid.»

Reunión obrera en Vallés-Huégala-Mitín

El Subsecretario de Gobernación señor Rosales nos dijo que en Vallés se celebró una reunión para tratar de las subsistencias, acordándose volver a reunirse en el caso de que los obreros de Barcelona acuerden la huelga general.

Añadió el Subsecretario que en Avilés huelgan 200 obreros del ramo de construcción.

Que se celebró en Almansa un mitín socialista para tratar del encarecimiento de las subsistencias.

Asamblea y manifestación para la exportación de frutas

Agregó el señor Rosales que en Murcia las fuerzas vivas, representaciones y comisiones de los pueblos celebraron una Asamblea para tratar de las restricciones que ha puesto el Gobierno inglés a la exportación de frutas.

Luego hubo manifestación entregando la Comisión las conclusiones al Gobernador pidiendo gestione dicho asunto con el Gobierno.

Ascensos

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la propuesta reglamentaria de ascensos en todas las armas, correspondientes al mes actual.

La «Gaceta»

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Nombrando a los miembros de la Comisión internacional permanente para el arreglo de los conflictos entre España y los Estados Unidos presidida por don Pío Gullón.

Criadores de vinos espumosos

Se ha publicado una circular determinando que los criadores de vinos espumosos pagarán como cuota mínima correspondiente a 40 pupitres la cantidad de 288 pesetas y por cada cien pupitres más 36 pesetas.

El Rey de cacería

El Rey marchó de cacería a Villanueva.

De la Dirección de agricultura

La Dirección general de Agricultura recomienda que los grandes consumidores de sulfatos de azufre y cobre lo adquieran de Inglaterra allanando el Gobierno las dificultades que se presenten, pues de este modo el Gobierno podrá atender a las peticiones de pequeños agricultores.

Recaudación

La compañía de ferrocarriles del Norte ha recaudado 13.060.120 pesetas, resultando un aumento sobre el año anterior de 1.535.365 pesetas.

El duque del Infantado condecorado

El Rey ha firmado un decreto concediendo el Toison de Oro al duque del Infantado.

La cuestión del papel

Esta tarde conferenciaron extensamente el Director de Comercio y el Comité de la Prensa para seguir estudiando el problema del papel.

El señor Sala dió cuenta de las gestiones que realiza el señor Villanueva para conseguir el envío de Suecia de pasta de madera para fabricar papel.

Recepción en el Ministerio de Estado

La recepción celebrada en el Ministerio de Estado se ha visto concurrida asistiendo todos los embajadores y numerosos diplomáticos.

Reunión de metalúrgicos

Los obreros metalúrgicos de la fábrica de cañones del Trubia han celebrado esta tarde una reunión autorizada para tratar de la rebaja de los jornales.

Huelga en Avilés

Comunicó un de Avilés que el Alcalde realiza gestiones para resolver la huelga de obreros del ramo de construcción.

Los impuestos sobre alcoholes

En el despacho de la presidencia se reciben telegramas protestando de los rumores de establecer impuestos sobre los alcoholes.

Arcepreste fallecido

Comunican de Valladolid que es

tón ha sido encargado de proponer las reformas de varias cláusulas del Concordato referentes a las congregaciones religiosas.

El Vaticano está dispuesto a llegar a un acuerdo cerca del asunto, hallándose dispuesto a entablar negociaciones de conformidad con los deseos expuesto por el señor Calbetón.

Circular aclaratoria

Se ha publicado una circular aclaratoria respecto a las formalidades y requisitos necesarios para ser proclamados candidatos a diputados a Cortes.

Conferencia sobre elecciones

Conferenciaron extensamente sobre cuestiones electorales el señor Alba y el conde de Romanones.

Próximo Consejo

Mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Dato restablecido. Visita a sus amigos en el Círculo Conservador

El ex-Presidente del Consejo don Eduardo Dato completamente restablecido de la indisposición que le ha retenido en su casa varios días, ha visitado esta tarde el Círculo Conservador donde le han saludado sus amigos, siendo felicitado por su restablecimiento.

Luego cambió impresiones con algunos exministros acerca de la campaña electoral.

Cuando se publicará el decreto de disolución de las Cortes

Un periódico nocturno dice que aun cuando nada se ha resuelto definitivamente, parece seguro que el Real decreto de disolución de las actuales Cortes se publicará el día cinco de Marzo, publicándose también la convocatoria para las elecciones de diputados las que se celebrarán el día 26 y las de senadores el día 9 de Abril.

Manifestaciones de Romanones

Madrid 8 a las 16'30

El Concordato. No habrá incautación de barcos

Preguntado el Conde de Romanones si es cierto que el Gobierno piensa firmar el Concordato, contestó negativamente.

Ahora, añadió, solo nos preocupa el problema mundial, sin embargo, eso no impide que renunciemos a abordar este asunto cuando también por las circunstancias ahora sería imprudente provocar discrepancias y controversias.

Negó asimismo que piense el Gobierno incautarse de algunos barcos para transportes. Confiamos, dijo en el patriotismo de los navieros para la solución. De todos modos el Gobierno velará.

El Gobierno mantiene el anuncio de la fecha de la disolución de las Cortes, pues cuatro días antes o después no significan alteración digna de tenerse en cuenta.

Ruben Dario ha muerto

Madrid 8 a las 20

Se ha recibido un telegrama de Nicaragua dando cuenta que ha fallecido el celebrado poeta y notable literato Rubén Darío.

La noticia al divulgarse en los centros literarios y periodísticos ha causado hondo dolor, pues en todas partes contaba con muchos admiradores el reformador de la poesía castellana.

El autor de la Marcha triunfal era un gran amigo de España.

Rubén Darío fué enviado por Nicaragua como representante suyo, en Francia y España.

La cuestión del pan

Madrid 8 a las 20

Acuerdo. Junta de arbitraje

Han llegado a un acuerdo los fabricantes de pan y las autoridades, habiéndose firmado un documento por el cual se comprometen aquellos a someterse a los acuerdos que tome una Junta que se nombrará.

Formarán dicha Junta: Los presidentes del Círculo Mercantil, de las Cámaras de Comercio, Industria y Agricultura, un Ingeniero por la escuela de su clase y seis vocales: dos de ellos designados por las fábricas, uno por las fábricas sindicadas, otro por los fabricantes de harinas y dos obreros designados uno por la Caza del Pueblo y otro por las sociedades que no pertenezcan a ella.

Medidas del Gobierno

El Alcalde señor Raíz Jimenez hablará mañana con el ministro de la Gobernación señor Alba.

A este le ha parecido bien la solución que se ha dado al asunto,

co que llevaba viveres para los ingleses.

Una mujer soldado

Londres.—Un telegrama de San Petersburgo dice que un cabo de infantería que realizó un acto heroico y resultó herido al ser curado se vió que era una mujer.

La expedición a Egipto

Ginebra.—Según las impresiones de los aliados la expedición a Egipto tardará bastante.

Mal tiempo en Mesopotamia

Londres.—Las operaciones en Mesopotamia se encuentran interrumpidas a causa del mal tiempo.

Incendio a bordo de un buque sueco

El Lloyd anuncia que el vapor sueco Texas que con cargamento de algodón se dirigía de New Orleans a Cristiania, tuvo un incendio a bordo.

El último radiograma que se ha recibido dice que el buque trata de llegar a Kikall.

Cotizaciones

Madrid 8 a las 16'30

Interior contado. 73'20

Interior fin de mes. 73'10

Amortizable 5 p. 96'00

Amortizable nueve. 87'50

Banco de España. 449'00

Compañía Tabacalera. 275'00

Francesa. 89'75

Libras. 25'12

Exterior. 99'95

Política

Madrid 7 a las 24

El impuesto del inquilinato

En la sesión del Ayuntamiento se trató del impuesto del inquilinato.

Un concejal dijo que después de haber pagado el inquilinato el señor Urzaiz se siente dispuesto a pagarlo.

Se convino en la necesidad de hacer cumplir la ley hasta que se modifique ó se derogue.

Animación política. Candidatos a granel

Los centros oficiales y políticos están concurrendos de aspirantes a candidatos a diputados a Cortes.

Han llegado comisiones de provincias para gestionar la inclusión de sus candidatos en el encasillado.

Los trabajos de este están poco adelantados teniendo muchos la impresión de que este retrasará la publicación del decreto de disolución de Cortes y el decreto de convocatoria anunciada para fines del presente mes.

Los azucareros visitan a Urzaiz

A las seis de la tarde llegaron al Ministerio de Hacienda numerosos azucareros presididos por el señor Sanchez Toca para entregar al señor Urzaiz una exposición pidiendo aclaración a la R. O. y que el Gobierno se ponga de acuerdo para buscar una solución sin perjuicio de las industrias y en beneficio de los consumidores.

La entrevista con el señor Urzaiz duró hora y media.

Al salir los azucareros manifestaron que habían ofrecido al Ministro sus libros para que viera el precio que les cuesta el kilo de azúcar y que indicara la ganancia industrial más económica posible y entonces pondrán el azúcar a su disposición y marcará el precio regular, añadiéndole que los remolacheros no podrán sembrar dadas las circunstancias.

Urzaiz niega las manifestaciones

El señor Urzaiz después recibió a los periodistas y estos le dijeron lo que los comisionados habían dicho, manifestando el Ministro que él no había dicho eso.

Añadió que les había dicho, como hasta ahora había procurado abaratar el azúcar sin lograrlo, habiendo dictado una R. O. para contribuir a la baja.

En la instancia que me han presentado, hacen observaciones respecto a Canarias que respeto. Las medidas arancelarias se hallan en igual situación que del extranjero, es decir que el azúcar que vaya a Canarias tiene que pagar 25 pesetas aquí y otras 25 de introducción allí.

Añadió el señor Urzaiz que había encargado al Director general de Aduanas el estudio de este punto igual que en nuestra zona de Marruecos.

Hemos deducido los periodistas de las palabras del señor Urzaiz que mantiene el Real Orden como lo dictó y que es posible que haya nuevas conferencias.

Modificación del Concordato

Roma.—El embajador de España cerca del Vaticano señor Calbe-

la región del Este de Adinojprakal.

En Persia rechazamos al enemigo.

Italia cooperará a la campaña de Egipto

Londres.—Se afirma que el gobierno italiano se halla propicio a cooperar a la campaña de Egipto.

Los ingleses reanudan la ofensiva

Londres.—El general inglés después de encontrarse paralizado durante tres semanas con motivo de las inundaciones, ha tomado la ofensiva a lo largo del Tigris.

Los Príncipes Salm Salm en Inglaterra

En Palacio se ha recibido un telegrama diciendo que ayer llegaron a Inglaterra los Príncipes Salm Salm.

Hoy habrán llegado a Tilberg (Holanda) donde se verificará el acto del cange.

Servicio directo del extranjero via Paris-Barcelona

Barcelona 8 a las 23

Las municiones en Rusia

Paris.—El ministro de la Guerra de Rusia ha publicado unas declaraciones en «Le Journal».

Dice que la crisis de municiones que durante los meses de Mayo y Junio de 1915 obligó a los rusos a una retirada han desaparecido.

Las fábricas han multiplicado de un modo prodigioso su producción.

Añádase a esto las compras de material hechas por el Gobierno, lo cual permite mirar el porvenir con confianza.

Afirma que mientras la guerra se alarga las fuerzas de los aliados aumentan y las de los enemigos disminuyen.

Añade que la guerra continuará hasta la victoria de los aliados.

El príncipe Oscar herido

Amsterdam.—Comunican de Berlín que el Príncipe Oscar, hijo del Kaiser, ha recibido una herida ligera en la cabeza, producida con un casco de granada.

Se encontraba en el teatro de la guerra en Rusia.

Reunión de la Duma

Petrogrado.—La Duma se reunirá el próximo día 22 del actual.

La falta de carbón en Italia

Paris.—El periódico «Le Temps» dice que el Gobierno inglés ha adoptado medidas para evitar la falta de carbón en Italia.

Los diputados serbios contra Italia

Roma.—Los diputados serbios residentes en Roma a pesar de la oposición de Patchitch se reunieron en el hotel Continental.

Según «Il Giornale» fueron tantos los ataques contra Italia que el Gobierno italiano les ha llamado la atención seriamente, por lo cual han acordado marchar a Niza y reunirse allí.

Los éxitos alemanes en Francia

Londres.—El periódico «Evening News» dice que los éxitos alemanes de la semana última en Francia son una dura lección para los eternos optimistas ingleses.

Las divergencias entre los aliados

Paris.—«Le Journal» publica un artículo del senador Charles Humbert pidiendo que acaben de una vez las divergencias de objetivos militares entre los aliados, pues cada cual hace la guerra por su cuenta sin fijarse para nada en los demás.

La conducta del Rey de Montenegro

Amsterdam.—Comunican de Sofía que el jefe del Gobierno búlgaro Radoslawof dice que la conducta del Rey de Montenegro ha sido tal que puede considerarse como destronado.

Los ingleses cañonean las posiciones turcas

Amsterdam.—Un telegrama turco dice que 3 destroyers ingleses el día 29 de Enero se presentaron a la entrada de los Dardanelos y cañonearon las posiciones turcas siendo atacados por los aviadores turcos que obligaron a los buques a retirarse.

Varias bombas hicieron blanco en el monitor incendiándolo.

La autonomía de Polonia

Paris.—«L'Action Française» dice que el Emperador de Austria ha dado la conformidad a la autonomía de Polonia.

Dice que es una ironía que Rusia ofreciera la autonomía y que Austria sea quien la conceda.

Vapor sueco detenido por los alemanes

Amsterdam.—Los alemanes han llevado a Seimunde un vapor sue-

En Oriente los rusos atacaron infructuosamente el puesto que ocupamos del ferrocarril de Taranowitchi pero tuvieron que retirarse con grandes pérdidas.

Al Sudoeste de Vichy cayó un avión ruso.

En los Balcanes no hay nada de interés que mencionar.

Comunicado turco

Constantinopla.—En el frente de Irak como igualmente en el Cáucaso rechazamos los ataques del enemigo.

En los Dardanelos un avión turco derribó a uno biplano inglés.

Comunicado francés

Paris.—Dice un despacho oficial de la noche que en Bélgica bombardeamos eficazmente el fortín Jaubon, cerca de Hetsas y las trincheras alemanas.

En el frente de Stentraate en Artois nuestras baterías causaron grandes explosiones en las líneas alemanas del Este de San Lorenzo.

En el Noroeste de Arrás entre Oise y Aisne destruímos un bloque alemán.

En la línea Sur del bosque Ours Campó nuestra artillería pesada cañoneó Champagne y los establecimientos alemanes cerca de Chalrange causando un gran incendio y cañoneo recíproco en el resto del frente.

Los diputados serbios se reúnen en Roma

Nauen.—A pesar de oponerse el presidente del gobierno de Serbia a la convocatoria del Parlamento hará de su país; se reunieron en

